Основная образовательная программа основного общего образования МКОУ ООШ № 37 разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования к структуре и содержанию основной образовательной программы. 

Программа определяет цели, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательной деятельности при получении основного общего образования. Данная программа направлена на формирование общей культуры, духовно-нравственное, гражданское, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, саморазвитие и самосовершенствование учащихся, обеспечивающее их социальную успешность, развитие творческих способностей, сохранение и укрепление здоровья. Программа реализуется через организацию урочной и внеурочной деятельности с соблюдением требований государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов. Данная  программа  является  преемственной  по  отношению  к  основной образовательной программе начального общего образования МКОУ ООШ №37
Основная образовательная программа основного общего образования МКОУ ООШ № 37 разработана в соответствии со следующими нормативно-правовыми документами: 

– Закон РФ «Об Образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012г. № 273-ФЗ. 

– Конвенция о правах ребенка; 

– Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования, утвержденный Министерства образования и науки РФ 17.12.2010г. № 1897, в редакции от 29.12.2014г. №1644. 

–   Письмо Министерства образования и науки РФ от 07.08.2015 №08-1228 «О направлении рекомендаций» 

–   «Санитарно-эпидемиологическими требованиями к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», СанПиН 2.4.2.2821-10 утвержденных Главным санитарным врачом Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. N 189, зарегистрированных в Министерстве Юстиции РФ 3.03.2011 г. № 19993. 

 – Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 24 ноября 2011 г. № МД-1552/03 «Об оснащении общеобразовательных учреждений учебным и учебно-лабораторным оборудованием»; 

  - Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации  от 31 марта 2014 г.  № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования»; 

 -  Письма Министерства образования и науки Российской Федерации от 12 мая 2011 г. № 03-296 «Об организации внеурочной деятельности при введении Федерального образовательного стандарта общего образования»; 

- Устав МКОУ ООШ № 37.
В соответствии с требованиями ФГОС ООО «Основная образовательная программа основного общего образования МКОУ ООШ № 37» содержит три раздела: целевой, содержательный, организационный. 

  

· Целями реализации основной образовательной программы основного общего образования  в МКОУ ООШ № 37 являются: 

· достижение выпускниками планируемых результатов: знаний, умений, компетенций и компетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями учащегося среднего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья; 

· становление и развитие личности обучающегося в ее самобытности, уникальности, неповторимости. 

Достижение поставленных целей при реализации основной образовательной программы основного общего образования предусматривает решение следующих основных задач: 

· обеспечение соответствия основной образовательной программы МКОУ ООШ № 37  требованиям ФГОС ООО; 

· обеспечение преемственности между начальным общим образованием и основным общим образованием; 

· обеспечение доступности получения качественного основного общего образования, достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования всеми учащимися, в том числе детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья; 

· установление требований к воспитанию и социализации обучающихся как части образовательной программы и соответствующему усилению воспитательного потенциала школы, обеспечению индивидуализированного психолого-педагогического сопровождения каждого обучающегося, формированию образовательного базиса, основанного не только на знаниях, но и на соответствующем культурном уровне развития личности, созданию необходимых условий для ее самореализации; 

· обеспечение эффективного сочетания урочных и внеурочных форм организации образовательного процесса, взаимодействия всех участников образовательных отношений; 

· взаимодействие  образовательного  учреждения  при  реализации  основной образовательной программы с социальными партнёрами; 

· выявление и развитие способностей учащихся, в том числе одарённых детей, детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, их профессиональных склонностей через систему кружковых занятий, систему конкурсных мероприятий, спортивных соревнований, организацию проектно-исследовательской деятельности, олимпиадное движение,  организацию  общественно  полезной  деятельности,  в  том  числе  с использованием  возможностей  образовательных  учреждений  дополнительного образования; 

· участие учащихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников и общественности в проектировании и развитии внутришкольной социальной среды, школьного уклада; 

· включение учащихся в процессы познания и преобразования внешкольной социальной среды для приобретения опыта реального управления и действия; 

· социальное и учебно-исследовательское проектирование, профессиональная ориентация обучающихся при поддержке педагогов, психологов, социальных педагогов, сотрудничество с учреждениями профессионального образования, центрами профессиональной работы; 

· сохранение и укрепление физического, психологического и социального здоровья учащихся, обеспечение их безопасности в МКОУ ООШ № 37. 

